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Вариант по математике № 5 

Инструкция по выполнению работы 

Общее время экзамена – 235 минут. 

Характеристика работы. Всего в работе 26 заданий, из которых 20 заданий 
базового уровня (часть 1), 4 задания повышенного уровня (часть 2) и 2 
задания высокого уровня сложности (часть 2). Работа состоит из трёх 
модулей: «Алгебра», «Геометрия», «Реальная математика».  

Модуль «Алгебра» содержит 11 заданий: в части 1 — восемь заданий;  
в части 2 — три задания. Модуль «Геометрия» содержит восемь заданий:  
в части 1 — пять заданий; в части 2 — три задания. Модуль «Реальная 
математика» содержит семь заданий: все задания этого модуля — в части 1. 

Советы и указания по выполнению работы. Сначала выполняйте задания 
части 1. Начать советуем с того модуля, задания которого вызывают у Вас 
меньше затруднений, затем переходите к другим модулям. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и 
переходите к следующему. Если у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Все необходимые вычисления, преобразования и т.д. выполняйте  
в черновике. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. 
Если задание содержит рисунок, то на нём непосредственно в тексте работы 
можно выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем внимательно 
читать условие и проводить проверку полученного ответа.  

Ответы к заданиям 2, 3, 8, 14 записываются в виде одной цифры, 
которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в 
поле ответа в тексте работы. 

Для остальных заданий части 1 ответом является число или 
последовательность цифр, которые нужно записать в поле ответа в тексте 
работы. Если в ответе получена обыкновенная дробь, обратите её в 
десятичную. В случае записи неверного ответа на задания части 1 зачеркните 
его и запишите рядом новый.  

Решения заданий части 2 и ответы к ним запишите на отдельном листе 
или бланке. Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого 
модуля. Текст задания переписывать не надо, необходимо только указать его 
номер.  

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными 
материалами.  

Оценивание работы. Баллы, полученные за верно выполненные задания, 
суммируются. Для успешного прохождения итоговой аттестации необходимо 
набрать в сумме не менее 8 баллов, из них не менее 3 баллов в модуле 
«Алгебра», не менее 2 баллов в модуле «Геометрия» и не менее 2 баллов  
в модуле «Реальная математика». За каждое правильно выполненное задание 
части 1 выставляется 1 балл. В каждом модуле части 2 задания расположены 
по нарастанию сложности и оцениваются в 2, 3 и 4 балла.  

Желаем успеха! 
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Часть 1 
 

Модуль «Алгебра» 
 

 
 

 
 

Найдите значение выражения  12 8,6 9,4    . Ответ: _________________. 
 
 

 
 

На координатной прямой точки A , B , C  и D  соответствуют числам 0,39 ; 

0,09 ; 0,93 ; 0,03 . 
 

A B C D
 

 

Какой точке соответствует число 0,09 ? 

 

 
 

 

1) 
 

A                                                                         3) C 

 

 

2) 
 

B                                                                         4) D 

Ответ:  

 
 

 

Значение какого из выражений является числом иррациональным?  

 

 
 

 

1) 

 

18 8                                                               3) 
28

7
 

 

 

2) 

 

   14 18 14 18  
                                4) 

45 3 5  

 

Ответ:  

 
 

 

Решите уравнение 
2

3 18 0x x  . 

Если уравнение имеет более одного корня, в ответ запишите меньший  

из корней. Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Установите соответствие между функциями и их графиками.  

 

 

ФУНКЦИИ 

 

А) 
 

2
2 5y x x     

 

 

Б) 
 

2
2 5y x x    

 

 

В) 
 

2
2 5y x x     

 

ГРАФИКИ 
 
 

1) 
 

x

y

1

1

0

 
 

 

2) 
 

x

y

1

1

0

 
 

 

3) 
 

x

y

1

1

0

 
 

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 

Ответ: 
А Б В 

   

 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
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Последовательность  nc  задана условиями 1 4c   , 1 2n nc c   .  

Найдите 10c . Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 
3 51

3 15

x y

x xy


  при 45x  , 

1

2
y  . Ответ: ____. 

 
 

 
 

На каком рисунке изображено множество решений неравенства 

4 5 6 2x x   ? 

 

 
 

 

1) 

 

  

3,5
 

 

 

3) 

 

  

– 1,5
 

 

 

2) 

 

  

3,5
 

 

 

4) 

 

  

– 1,5
 

 

Ответ:  

  
 

Модуль «Геометрия» 
 

 
 

 
 

В треугольнике ABC  известно, что AB BC , 108ABC   . Найдите BCA . 

Ответ дайте в градусах. Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Четырёхугольник ABCD  вписан в окружность. Угол ABD  

равен 82 , угол CAD  равен 28 . Найдите угол ABC . 

Ответ дайте в градусах. Ответ: _______________. 
 
 

 

 
 
 

 
 

В равнобедренной трапеции известна высота, 

меньшее основание и угол при основании. 

Найдите большее основание. Ответ: _______. 
 

 

 

 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1  изображена 

фигура. Найдите её площадь. 

Ответ: ___________________________. 

 

 
 

 

 

 
 

Какое из следующих утверждений верно? 

 

 
 
 

1) 
 

Вписанный угол, опирающийся на диаметр окружности, прямой.  

 

 

2) 
 

Если три угла одного треугольника равны соответственно трём углам 

другого треугольника, то такие треугольники равны.  

6 
 

7 
 

8 
 

9 
 

10 
 

B

A

D

C

 

11 
 

 

12 
 

13 
 

3

5
45
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3) 
 

Отношение площадей подобных треугольников равно коэффициенту 

подобия. 

 

 

В ответ запишите номер выбранного утверждения.  

Ответ:  

  
 

Модуль «Реальная математика» 
 

 
 

 
 

Бизнесмен Соловьёв выезжает из Москвы в Санкт-Петербург на деловую 

встречу, которая назначена на 10:00. В таблице дано расписание ночных 

поездов Москва–Санкт-Петербург. 
  

Номер поезда Отправление из Москвы Прибытие в Санкт-Петербург 

038А 22: 42  06: 40  

020У 00:56  08:53  

016А 00: 43  09:12  

030А 01:19  09:39  
  

Путь от вокзала до места встречи занимает полчаса. Укажите номер самого 

позднего (по времени отправления) из московских поездов, которые 

подходят бизнесмену Соловьёву.  

 

 
 
 

1) 
 

038А 

 

 

2) 
 

020У 

 

 

3) 
 

016А 

 

 

4) 
 

030А 

 

Ответ:  

 
 

 
 

Мощность отопителя в автомобиле 

регулируется дополнительным 

сопротивлением, которое можно менять, 

поворачивая рукоятку в салоне машины. При 

этом меняется сила тока в электрической цепи 

электродвигателя — чем меньше 

сопротивление, тем больше сила тока и тем 

быстрее вращается мотор отопителя. На 

рисунке показана зависимость силы тока от 

величины сопротивления. На оси абсцисс 

откладывается сопротивление (в омах), на оси 

ординат – сила тока в амперах. Ток в цепи 

электродвигателя уменьшился с 8 до 4 ампер. 

На сколько омов при этом увеличилось 

сопротивление цепи? 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 

 
 
 

 
 

После уценки телевизора его новая цена составила 0,81 старой. На сколько 

процентов уменьшилась цена телевизора в результате уценки? Ответ: ______. 
 

14 
 

15 
 

16 
 

0 

2 

0,5 
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Наклонная крыша установлена на 

трёх вертикальных опорах, основания 

которых расположены на одной 

прямой. Средняя опора стоит 

посередине между малой и большой 

опорами (см. рис.). Высота малой 

опоры 1,7 м, высота средней опоры 

2,1 м. Найдите высоту большей 

опоры. Ответ дайте в метрах. Ответ: 

______________ 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

На диаграмме показано распределение земель Уральского, Приволжского, 

Южного и Дальневосточного федеральных округов по категориям. 

Определите по диаграмме, в каком округе доля земель 

сельскохозяйственного назначения наименьшая. 
 

Уральский ФО

 

Приволжский ФО

 

Южный ФО

 

Д.-В. ФО

  
*Прочие земли – это земли поселений; земли промышленности и иного 

специального назначения; земли особо охраняемых территорий и объектов.  

 

Земли лесного фонда

Земли сельскохозяйственного назначения

Земли запаса

Прочие земли*
 

 
 

1) 
 

Уральский ФО 

 
 

2) 
 

Приволжский ФО 

 
 

3) 
 

Южный ФО 

 

 

4) 
 

Дальневосточный ФО 

 

 

В ответе запишите номер выбранного варианта ответа. 

Ответ:  

 
 

 
 

Вероятность того, что новая шариковая ручка пишет плохо (или не пишет), 

равна 0,07. Покупатель в магазине выбирает одну шариковую ручку. Найдите 

вероятность того, что эта ручка пишет хорошо.  Ответ: _________________. 
 

17 
 

 

18 
 

19 
 

1,7 м 

? 
2,1 м 

крыша 
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Мощность постоянного тока (в ваттах) вычисляется по формуле 2P I R , где 

I  — сила тока (в амперах), R  – сопротивление (в омах). Пользуясь этой 

формулой, найдите сопротивление R  (в омах), если мощность составляет 

144,5 Вт, а сила тока равна 8,5 А. Ответ: __________________________. 

 

Часть 2 
 

При выполнении заданий 21–26 используйте отдельный лист. Сначала 

укажите номер задания, а затем запишите его решение и ответ. 

Пишите чётко и разборчиво. 
 

 
 

Модуль «Алгебра» 
 

 
 
 

 
 

Решите неравенство  
2

( 11) 5 11x x   . 

 

 

 
 
 

 
 

Расстояние между пристанями А и В равно 60 км. Из А в В по течению реки 

отправился плот, а через час вслед за ним отправилась моторная лодка, 

которая, прибыв в пункт В, тотчас повернула обратно и возвратилась в А. К 

этому времени плот прошёл 30 км. Найдите скорость лодки в неподвижной 

воде, если скорость течения реки равна 5 км/ч. 

 

 

 
 
 

 
 

Постройте график функции 
2

4
= 1

4

x
y

x x


 


 и определите, при каких 

значениях m  прямая =y m  не имеет с графиком ни одной общей точки.  

 

 

  
 

Модуль «Геометрия» 
 

 
 
 

 
 

Окружность с центром на стороне AC  треугольника ABC  проходит через 

вершину C  и касается прямой AB  в точке B . Найдите AC , если диаметр 

окружности равен 15, а 4AB  . 

 

 

 
 
 

 
 

В выпуклом четырёхугольнике ABCD  углы DAC  и DBC  равны. Докажите, 

что углы CDB  и CAB  также равны. 

 

 

 
 
 

 
 

На стороне BC  остроугольного треугольника ABC  ( AB AC ) как на 

диаметре построена полуокружность, пересекающая высоту AD  в точке M , 

49AD  , 42MD  , H  – точка пересечения высот треугольника ABC . 

Найдите AH . 

20 
 

21 
 

22 
 

23 
 

24 
 

25 
 

26 
 


